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Exercice N°01

1. L’équation est y′(x)− 4 y(x) = 3 : a(x) = −4 et f(x) = 3 .

a) L’équation homogène est y′(x)− 4 y(x) = 0.

La solution générale de l’équation homogène est y(x) = C e−A(x) = C e4 x.

b) Une solution particulière vérifie y′0(x)− 4 y0(x) = 3.

Cette solution s’écrit y0(x) = g(x) e−A(x) avec g(x) primitive de f(x) eA(x) = 3 e−4x

⇒ g(x) = −3

4
e−4x ⇒ y0(x) = −3

4
e−4 x e4 x = −3

4

c) La solution générale est y(x) = Ce4x − 3

4

2. L’équation est y′(x) + y(x) = 2 ex : a(x) = 1 et f(x) = 2 ex .

a) L’équation homogène est y′(x) + y(x) = 0.

La solution générale de l’équation homogène est y(x) = C e−A(x) = C e−x.

b) Une solution particulière vérifie y′0(x) + y0(x) = 2 ex.

Cette solution s’écrit y0(x) = g(x) e−A(x) avec g(x) primitive de f(x) eA(x) = 2 ex ex = 2 e2x

⇒ g(x) = e2 x ⇒ y0(x) = e2 x e−x = ex

c) La solution générale est y(x) = Ce−x + ex
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y′(x)− y(x)

x
=

1

x
: a(x) = −1

x
et f(x) =

1

x
.

a) L’équation homogène est y′(x)− y(x)

x
= 0.

Ici a(x) = −1

x
donc une primitive est A(x) = − ln |x| = − ln(x) car on est sur l’intervalle

]0,+∞[ .
La solution générale de l’équation homogène est y(x) = C e−A(x) = C eln(x) = C x

b) Une solution particulière vérifie y′0(x)−
y0(x)

x
=

1

x
.

Cette solution s’écrit y0(x) = g(x) e−A(x) avec g(x) primitive de f(x) eA(x) =
1

x

1

x
=

1

x2

⇒ g(x) = −1

x

⇒ y0(x) = −1

x
x = −1

c) La solution générale est y(x) = C x− 1

d) y(1) = 0 ⇐⇒ C − 1 = 0 ⇐⇒ C = 1.

La solution est donc y(x) = x− 1

3. l'equation est

4. L’équation est y′(x)− 2x− 1

x2
y(x) = 1 : a(x) = −2x−1

x2 et f(x) = 1 .

a) L’équation homogène est y′(x)− 2x− 1

x2
y(x) = 0.

Ici a(x) = −2x− 1

x2
= −2

x
+

1

x2
donc une primitive est A(x) = −2 ln |x| − 1

x
= −2 ln(x) − 1

x

car x > 0 .
La solution générale de l’équation homogène est

y(x) = C e−A(x) = C e2 ln(x)+1/x = C x2 e1/x

b) Une solution particulière vérifie y′0(x)−
2x− 1

x2
y0(x) = 1.

Cette solution s’écrit y0(x) = g(x)e−A(x) avec g(x) primitive de f(x) eA(x) = 1
x2 e

−1/x.
g(x) est de la forme u′(x)eu(x) avec u(x) = −1/x :

⇒ g(x) = eu(x) = e−1/x ⇒ y0(x) = e−1/x x2 e1/x = x2

c) La solution générale est y(x) = C x2 e1/x + x2

d) y(1) = 1 ⇐⇒ C e+ 1 = 1 ⇐⇒ C = 0.

La solution est donc y(x) = x2
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1. L’équation caractéristique est r2 − 5r + 4 = 0 :

∆ = 9 > 0 ⇒ r1 = 1 et r2 = 4

La solution générale est

y(x) = C1e
x + C2e

4x ⇒ y′(x) = C1e
x + 4C2e

4x

⇒
{

y(0) = C1 + C2 = 5
y′(0) = C1 + 4C2 = 8

}

⇒
{

C1 = 1
C2 = 1

La solution est y(x) = ex + e4x

2. L’équation caractéristique est r

2

+ 4 = 0 :

∆ = −16 < 0 ⇒ r = ±2i

La solution générale est

y(x) = C1 cos(2x) + C2 sin(2x) ⇒ y′(x) = −2C1 sin(2x) + 2C2 cos(2x)

⇒
{

y(0) = C1 = 0
y′(0) = 2C2 = 2

}

⇒
{

C1 = 0
C2 = 1

La solution est y(x) = sin(2x)

3. L’équation caractéristique est r2 + 2r + 1 = 0 :

∆ = 0 ⇒ r = −1

La solution générale est

y(x) = (C1x+ C2)e
−x ⇒ y′(x) = C1e

−x − (C1x+ C2)e
−x

⇒
{

y(0) = C2 = 1
y′(0) = C1 − C2 = 0

}

⇒
{

C1 = 1
C2 = 1

La solution est y(x) = (x+ 1)e−x

Exercice N°02



Exercice N°03
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1. a) L’équation homogène est y′′(x)− 3y′(x) + 3y(x) = 0
l’équation caractéristique est r2 − 3r + 2 = 0 :

∆ = 1 > 0 ⇒ r1 = 1 et r2 = 2

La solution générale de l’équation homogène est

y(x) = C1e
x + C2e

2x

b) y0(x) = ax2 + bx+ c ⇒ y′0(x) = 2ax+ b ⇒ y′′0(x) = 2a

⇒ y′′0(x)− 3y′0(x) + 2y0(x) = 2ax2 + (2b− 6a)x+ 2c− 3b+ 2a = 4x2

⇒







2a = 4
2b− 6a = 0

2c− 3b+ 2a = 0






⇒







a = 2
b = 6
c = 7

c) La solution générale de l’équation est y(x) = C1e
x + C2e

2x + 2x2 + 6x+ 7

2.   𝑦′′ − 4𝑦′ + 4𝑦 = (𝑥2 + 1)𝑒𝑥………… . . (2) 

L’équation homogène est : 𝑦′′ − 4𝑦′ + 4𝑦 = 0 

L’équation caractéristique : 𝑟2 − 4𝑟 + 4 = 0     on a ∆= 0     ; 𝑟 = 2 racine double 

Donc    𝑦𝐻 = (𝑐1. 𝑥 + 𝑐2)𝑒2𝑥            𝑐1, 𝑐2  ∈ ℝ 

𝑦𝑝 =?     Comme 1 n’est pas une solution de l’équation caractéristique, alors  

𝑦𝑝 = 𝑄(𝑥)𝑒
𝑥 =  (𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐)𝑒𝑥   ; 𝑦𝑝

′ = ( 𝑎𝑥2 +

(𝑏 + 2𝑎)𝑥 + 𝑏 + 𝑐)𝑒𝑥     ; 

𝑦𝑝
′′ = ( 𝑎𝑥2 + (𝑏 + 4𝑎)𝑥 + 2𝑏 + 2𝑎 + 𝑐)𝑒𝑥 

En remplaçant dans (2), on obtient : 

( 𝑎𝑥2 + (𝑏 + 4𝑎)𝑥 + 2𝑏 + 2𝑎 + 𝑐)𝑒𝑥 − 4( 𝑎𝑥2 + (𝑏 + 2𝑎)𝑥 + 𝑏 + 𝑐)𝑒𝑥 + 4 

(𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐)𝑒𝑥 = (𝑥2 + 1)𝑒𝑥  

⇒( 𝑎𝑥2 + (𝑏 + 4𝑎)𝑥 + 2𝑏 + 2𝑎 + 𝑐)𝑒𝑥 = (𝑥2 + 1)𝑒𝑥 

Par identification on trouve  

{
𝑎 = 1                    
𝑏 − 4𝑎 = 0            
−2𝑏 + 2𝑎 + 𝑐 = 1

       ⇒{
𝑎 = 1                    
𝑏 = 4                  
𝑐 = 7                  
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Donc    

𝑦𝑝 =  (𝑥2 + 4𝑥 + 7)𝑒𝑥 

Finalement l’ensemble des solutions de (2) sont : 

y= 𝑦𝐻 + 𝑦𝑝 = (𝑐1. 𝑥 + 𝑐2)𝑒
2𝑥 +(𝑥2 + 4𝑥 + 7)𝑒𝑥            𝑐1, 𝑐2  ∈ ℝ      


